

# 8家车检公司价格串通被罚145万元

乱收费

我市公布2022年度价格违法查处十大典型案例

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)日前,烟台市市场监管局发布2022年度价格违法查处十大典型案例,其中涵盖了教育、医疗、住房等多个领域,以下是案例详情。

## 烟台某中学超标准收费

案例一

当事人未执行烟台市《关于我市公办中小学学生住宿收费有关事宜的通知》等有关规定,超标准收取住宿费。当事人的行为违反了价格法的规定,构成违法行为。依规对当事人没收逾期未退的多收价款78860元,并处以罚款18190元。

## 烟台某医院超标准收费

案例二

当事人未执行《烟台市公立医疗机构医疗服务收费标准》有关规定,在开展医疗服务中超标准和重复收费。其行为违反了价格法的规定,构成违法行为。依据法规对当事人没收逾期未退的多收价款1476298.82元,并处以罚款936610元。

## 某粮食和物资储备有限公司压价收粮

案例三

当事人未执行《关于执行粮油质量国家标准有关规定》(国粮发(2010)178号)有关规定,存在变相压低价格收购粮食的价格违法行为。其行为违反了价格法的规定,属于不执行水分增扣量规定标准变相压低价格收购粮食的价格违法行为。依据法规对当事人没收逾期没有支付的购粮款12891.68元,并处以罚款70497.45元。

## 莱阳某药店哄抬价格

案例四

当事人在销售新冠病毒(2019-nCOV)抗原试剂盒过程中,强制搭售王麻追风冷敷贴,变相大幅度提高商品价格。其行为违反了价格法的规定,构成哄抬价格的违法行为。依据法规对当事人予以警告,并处以罚款5万元。

## 某仓储公司只收费不服务

案例五

某仓储公司未执行《关于降低烟台港部分港口收费标准的通知》等有关规定,超标准收取港口设施保安费、港务费,未有实际服务项目、未提供实质性服务向客户收取自拖管理费。其行为违反了价格法的规定,依据法规对当事人处以罚款13万元。

## 招远8家机动车检测公司价格串通

案例六

招远市8家机动车检测公司经多次会议商讨,共同签署《机动车检测机构联盟公约》,约定“不准出现返佣金、低价卖卡、变相降价”等内容。随后,上述8家公司小型汽车检测费由100~120元/辆不等同步调整为290元/辆,造成招远市小型汽车检测费大幅度上涨。当事人构成相互串通操纵市场价格的不正当价格行为。依据法规对8家当事人处以罚款合计145万元。

## 烟台某殡仪馆不执行政府定价

案例七

某殡仪馆未执行《关于进一步明确殡葬服务收费管理有关问题的通知》(烟价(2017)99号)有关规定,违规收取自运尸体卸车费,只收费不提供服务,其行为属于违法行为。依据法规对当事人没收逾期未退的多收价款2.97万元,并处以罚款5.93万元。

## 招远某置业公司不执行政府定价

案例八

招远某置业公司未执行烟台市物价局烟台市文化广电新闻出版局《关于贯彻落实省物价局广电局(关于加强有线电视收费管理等有关问题的通知)的通知》(烟价(2010)56号)有关规定,高于政府定价收取用户新装有线电视一次性建设费,属于构成高于政府定价收取新装有线电视一次性建设费的违法行为。依据法规对当事人处以罚款5万元。

## 招远某物业公司不执行政府指导价

案例九

招远某物业公司未执行《山东省发展和改革委员会关于完善转供电环节电价政策的通知》(鲁发改价格(2019)906号)有关规定,高于政府指导价收取转供电电费,其行为构成高于政府指导价收取转供电电费的违法行为。依据法规对当事人处以罚款20万元。

## 龙口某大药房未按规定明码标价

案例十

市场监管部门在执法检查中发现该单位销售的部分药品未明码标价,违反了价格法的规定,构成价格违法行为。依据法规对当事人处以罚款1400元。

“把脉”学生健康 开出运动“处方”  
“阳康”后,孩子们的体育课这样上



本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 王玉敏 戴萍萍 边洪岩 摄影报道)新学期开学已两个多周,“阳康”后体育课怎么上?记者从我市多所中小学了解到,“疫情”后的新学期,各学校在对全体学生进行身体健康状况摸查的情况下,本着安全第一、循序渐进、个性化、分层教学的原则,体育课减少高强度运动,增加趣味性体育活动。体育老师“把脉”学生身体健康状况,给出不同学生不同“运动处方”,循序渐进调整课程内容,科学锻炼增强体能。

昨日,在烟台永铭中学的操场上,有的学生正以八段锦开始热身运动,有的正在进行趣味足球运动。开学初,学校通过摸查已掌握学生有无“阳过”、“阳康”了几周等健康信息,体育老师根据学生的身体健康评价量表,在教学上进行合理安排。

“针对不同年级学生,体育教学的侧重点也不同。”该校体育组长初福正介绍,开学前几周,主要从拉伸、协调性等低强度的体育活动开始,根据学生体能恢复情况进行动态调整,逐步增加训练频率、强度、时间。初一、初二低年级学生基本都是先进行拉伸、绕圈慢走等运动,针对初四即即将参加中考体育的学生,在做好恢复衔接后,老师也会逐步增加下肢力量、速度、耐力等方面的练习,比如慢跑等训练。每周都会集中教研,根据同学们的身体状况,对下一周的体育课做具体调整。

初福正表示,遵循循序渐进、全面发展、个性化的教学原则,坚持安全第一原则,确保同学们身体各部位都参与到锻炼中。

针对学生恢复情况有差异,不少学校开展体育课分层教学。在牟平实验中学,体育教师们研究出“一周慢走”“二周走跑结合”“三周跑”的跑步“三步曲”,微变微调、循序渐进增加运动量。除了跑步“三步曲”训练,老师还开发出“花式”体育活动,根据学生个体情况,量身定做。技术性、柔韧性、力量性等针对性辅助练习,立定跳远的技术指导,坐位体前曲的柔韧性练习,仰卧起坐、半蹲等腿部力量练习等,都是备受学生欢迎的项目,也是中考和阳光运动会的参赛项目。

“原则是切不可过急、过猛,要科学合理,引导学生‘弹性’参与运动,慢慢恢复体能。”牟平实验中学校长刘高表示,近2000人的学校,总有部分特异体质的学生,特殊时期特殊对待,家校齐动手,心率监测手环、心率运动手表、血氧监测手环……实验中学通过专业仪器加持、智能监控,实现“一个都不能少”全员健身,既保证了锻炼的高效性,又提高了安全性。

在高新区实验中学和杏坛中学,“阳康”后体育课的“打开方式”有点儿不一样,新学期不开展高强度、大运动量的体育运动,长跑、强身体对抗运动等项目明确暂停,以柔韧性练习和篮球、足球技术练习为主。

校长刘延顺介绍,学生体育运动从“静拉伸”“微运动”“细观察”开始,运动强度从小到大,运动难度从简单到复杂;关注学生个体差异,将更多的自由时间分给学生,自由选择自己喜欢的运动项目。体育组安排了篮球、足球、极限飞盘、踢毽子等项目进行练习指导,开发增加了一些学生喜爱的趣味性运动项目,学生可根据兴趣爱好去参与活动。开学一个月后,还将开展选拔各班级运动小达人活动,目的就是让每个学生都“动起来”。

# 吴月春:好手艺热心肠



## 身边的雷锋

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)在芝罘区祥尧二街一户居民家里,不时传来缝纫机的“哒哒”声。它的主人是被上尧社区居民誉为活雷锋的吴月春。

吴月春今年71岁了,看上去比实际年龄要年轻许多。记者在她家里看到,物品摆放得整齐有序,收拾得很干净,一看就知道是个利落人。

“我最早是干理发的!”吴月春快人快语。她14岁时在海防营附近的理发店当学徒,学成后回到村里为村民理发。她还买了很多服装制作的教材自学,和几个好伙伴一起开起了春晖服装店。

好手艺再加好口碑,上世纪90年代初,上尧村的春晖服装店小有名气。不光鲁东大学的学生来做衣服,上尧村周边7个村的村民也都奔着服装店来。

吴月春从开服装店起就经常接济困难家庭。遇到来做衣服的困难户,要么免裁剪费,要么裁剪加工费全免。有的村民不会裁剪,她就义务上门帮忙,助人为乐的好习惯一直延续到今天。

“邻居们都知道,说我看到布头就拔不动腿!”吴月春笑着说,她免费为辖区孤寡老人、困难群体裁衣服、缝裤子。这些年她主要做短裤、衬衣、衬裤等,每年送出去200余件。

吴月春还经常到敬老院和社区为失能老人理发。

一提起吴月春热心参与社区志愿服务活动,上尧社区居民一个劲竖大拇指。

“吴阿姨是我们社区的热心人,她一把剪刀一把推子,做公益50多年了,值得我们年轻人学习。”上尧社区书记、主任王彬说。

